

SUSCRIPCIONES

Madrid, un mes ... 3,50 ptas. Provincias, trimestre 10,50

25 EJEMPLARES 2,75 PESETAS

Número suelto, 15 céntimos

La Libertad

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES

MADERA, 8

Apartado de Correos 981

Director-Gerente

ANTONIO HERMOSILLA

Diario republicano independiente, órgano de expresión del Frente Popular

VARIAS DIVISIONES DEL EJERCITO REGULAR DE ITALIA, AL MANDO DE GENERALES ITALIANOS, SE APODERAN DE SANTANDER

¡Todos los españoles honrados deben unirse y luchar contra el invasor!

El Ejército republicano estrecha el cerco del pueblo de Belchite, habiéndose pasado a nuestras filas una sección de Infantería EN VILLAMAYOR DEL GÁLLEGO UNA BANDERA DEL TERCIO Y UN TABOR DE REGULARES SUFRIERON NUMEROSAS BAJAS

UNIDADES REGULARES ITALIANAS HAN TOMADO SANTANDER

¡Hay que dar la vida por la independencia española!

Rompe el corazón y deja el alma desolada y vacía de sentimientos fraternales la lectura del telegrama que Franco ha enviado a Mussolini con motivo de la toma de Santander por unidades regulares italianas. «Las tropas legionarias—dice el traidor a su patria—han entrado en la ciudad de Santander en franca unión y fraternidad con las tropas nacionales.» Por muy poco amante que se sea del honor y de la independencia de España, por muy absolutistas que sean las ideas de los enemigos de la libertad, forzosamente una noble y digna exaltación de patriotismo ha de poner en labios de todos los españoles honrados la más execrable condenación contra los que dieron motivo a la invasión de España por las hordas del fascismo italoalemán. Esa «fraternidad» de los «nacionales» con los soldados italianos es el bajo, vil y repugnante contacto de los traidores con el «camo» a quien vendieron su traición a cambio de un dominio que—no lo sueñen ni lo esperen!—jamás tendrán en España, por muy criminal y prolongado que sea su sistema de terror y sus procedimientos de exterminio de las raíces republicanas y revolucionarias españolas.

¿No sienten sonrojo los que, obsesionados por un error tradicional, sigieron a Franco, al ver cómo éste ha hecho de España un país atravesado de los acontecimientos brutales realizados en todas las regiones por el vandalismo de los ejércitos italianos y de la aviación alemana? ¿No padecen dolor de conciencia al contemplar a su propia nación deshecha, retorcida, sacrificada, hundida en la perspectiva de un futuro próximo de desolación y de ruina? ¿A todo esto—sangre fratricida, miseria, humillación—le llamáis vosotros la «España liberada»? Nos produce pena el tiempo perdido por escritores y poetas en noble exaltación de la raza... Pero vosotros, ¿sois la raza? Es en vano el que intentéis ocultaros bajo la clasificación de «nacionales». Vosotros sois la decadencia, la causa desesperada de los privilegios, el grito—ya desarticulado y débil—de protesta contra el derecho moderno, contra el espíritu de la época, contra la nueva justicia, contra todas esas corrientes humanas que vosotros llamáis utopías sentimentales e inútiles. No sois la raza. Sois la casta, los residuos fangosos del antiguo feudalismo español. Y por eso seguís a los traidores, a los que creéis defensores invencibles de vuestros intereses bastardos, que se han vendido a Mussolini y a Hitler.

Ante la invasión de Santander por las divisiones italianas, mandadas por generales del «duce»—asesinos de Etiopía—, se vigoriza y exalta nuestra decisión de luchar hasta morir por la independencia de España. Este es ya nuestro ideal supremo, por encima de causas políticas y de conveniencias de organización. Somos españoles decididos a hacer de nuestra vida—amenazada más que nunca por la muerte—un solo motivo de independencia y de dignidad. P. vosotros, los obsesionados, que aún permanecéis al lado de los traidores, los que persistís en un error que será funesto para vosotros mismos, pensad en la responsabilidad histórica en que incurris, y si todavía queda en vuestra alma una mínima facultad de renovación, rectificad vuestra actitud.

La toma de Santander por soldados extranjeros, a pesar de la amargura que el hecho nos cause, debe hacer más fecunda y vital nuestra actividad para vencer. Hagamos práctica y fuerte nuestra unión ante el invasor. Que éste no pueda aprovecharse de que vivimos demasiado prisioneros de las pasiones políticas, y que en los fracasos estemos más unidos que en los triunfos para que esta unión—viva y oruenta la tragedia española—salve definitivamente a los millones de hombres que amamos la libertad y la justicia y salve el presente y el porvenir de la nación española.

De Bilbao a Santander han hollado nuestras tierras norteñas las divisiones regulares de Mussolini, a cuyo valor eleva un canto vergonzoso, de militar que declara su propia inepticia, el traidor Franco, que no ha sido sino el auxiliar o subalterno de los doce o trece generales italianos que dirigen las operaciones de invasión en España. La traición de los militares españoles ha puesto también en primer plano su falta de tencimiento, su insuficiencia para dirigir y desarrollar acciones de la guerra moderna. Esos enormes bloques de artillería, esas grandes masas de aviación, esas organizadas columnas de soldados, es todo extranjero—y desconocido y nuevo para ellos mismos—y obedece a la voz de mando de un Estado Mayor italiano. Los partes de operaciones, las arengas, la orden del Cuartel general, todo cubierto de nombres extranjeros... ¡Incluso las cruces de los «camposantos» de los pueblos norteños se alzarán sobre inscripciones de nombres extranjeros, del nombre del «valiente» soldado italiano que pereció en la conquista de Santander!

No ocultamos nuestro dolor por la caída de la españolísima ciudad de Santander. Pero pierden el tiempo los que se entreguen a un cálculo de posibilidades acerca del final de la guerra. España, invadida, no será nunca de los invasores ni, por lo tanto, de sus cómplices los militares rebeldes españoles. Cozarían, a lo sumo, del privilegio de los bienes materiales, y de modo temporal. El alma de España es libre, independiente y activa. No olviden los invasores que no basta atravesar españoles honrados con las bayonetas de la traición. En cada Cuerpo de ejército, en cada batallón, en cada com-

¡ASESINOOOS!...

Cómo celebró Badajoz el pasado día 14 el aniversario de «su liberación»

Dos mujeres y quince hombres fueron fusilados en la plaza de toros, ante un público del que formaban parte señoras y sacerdotes

El pasado día 14 celebraron en Badajoz varias ruidosas fiestas para conmemorar el primer aniversario de «su liberación».

Toda la ciudad apareció engalanada con banderas y gallardetes monárquicos, entre las que destacaban también, como homenaje a los países hermanos, banderas alemanas, italianas y portuguesas. Bandas militares recorrieron las calles entonando la marcha real y los himnos de aquellos países hermanos.

Se celebraron misas públicas, comunión general «voluntaria», rosarios, «tebeums» y otros espectáculos por el estilo.

Pronunciaron discursos o sermones el comandante Villalón, el obispo Alcaraz Alenda, el gobernador militar, Cañizares; el cura Reforzo, el alcalde, García de Castro, y el delegado «nacional» de Prensa, Miranda.

Se nombró hijos adoptivos al bestia de Queipo, a Yagüe y a Cañizares.

A las cuatro y media de la tarde—hora de la corrida tradicional, que fué reemplazada por este otro espectáculo más sangriento—, en la plaza de toros fueron fusiladas diecisiete personas, «restos de las condenas del año anterior».

Eran quince hombres y dos mujeres. Tres afiliados a Unión Republicana, dos a Izquierda Republicana, cinco socialistas, cuatro anarquistas y una mujer sin clasificación política, «aunque roja».

Al acto, que presidió el gobernador militar, Cañizares, asistieron las demás autoridades y numeroso público, entre el que aparecían varias señoras y algunos sacerdotes.

Realizados que fueron los

fusilamientos, las autoridades y el público se dirigieron a la iglesia para trasladar procesionalmente a la Catedral a la Virgen de la Soledad, patrona de Badajoz, rezando una salva en acción de gracias por la liberación de la ciudad.

Y como final de las fiestas conmemorativas, todos, presididos por el obispo Alcaraz Alenda, se trasladaron al cementerio para rezar un responso ante la tumba de los legionarios que dieron su vida por la conquista de Badajoz.

REACCION CONTRA EL FASCISMO

La Pequeña Entente se reúne en Sinaia

Bucarest, 30.—Los jefes de los Gobiernos checo y yugoslavo han llegado a Sinaia a las nueve de la mañana.

Seguidamente marcharon al castillo real, y después, al local donde se celebra la Conferencia de la Pequeña Entente, cuya primera sesión comenzó a las once de la mañana.

EL CONGRESO UNIVERSAL DE LA PAZ

Ayudar a España no es contribuir a la guerra, sino, por el contrario, a lograr la paz

Paris, 30.—El Congreso Universal de la Paz ha aprobado una resolución sobre la cuestión de España; en la que el Congreso afirma que ayudar a España no es ayudarla a hacer la guerra, sino, por el contrario, a lograr la paz. Recuerda que el Gobierno de Uruguay formuló una primera propuesta y que seguidamente los Gobiernos francés y británico adoptaron una medida en favor del restablecimiento de la paz en España, para lo cual formularon el 4 de Diciembre de 1936 una propuesta cuyos fines eran: primero, armisticio, y después, la preparación de un plebiscito de libre consulta al pueblo español con garantías internacionales.

Se invita a los Gobiernos de Europa y de ambas Américas a recoger inmediatamente y a hacer triunfar estas proposiciones, bien por medio de la Sociedad de Naciones o por cualquier otro organismo internacional, con el concurso especialmente de los ex combatientes organizados internacionalmente, y recurrir de modo eventual al envío a España de una Comisión de encuesta que entable negociaciones con ambas partes combatientes.

LOS EVANGELISTAS DEL FASCISMO

El marido de «La Goya» no se quiere divorciar...

En el «Diario de Navarra» ha aparecido, firmado por D. Tomás Borrás, un artículo, en el que se dice, entre otras cosas y cosas: «Van siendo numerosas las voces representativas que piden la anulación de la ley funesta, absurda y horrible del divorcio.»

Basta decir que es una ley del Frente Popular, una ley que concentra todo el odio del Frente Popular a la familia. Y siendo una ley del enemigo funesta y ley funesta, ¿qué menos que abolirla? Pero se nos ocurre otra consideración, y es la de que estando abolida la Constitución de la República no comprendemos cómo puede estar vigente una ley derivada de aquella Constitución, fundamentada en aquella Constitución, complementaria de aquella Constitución. Es el fenómeno de que subsista el accidente sin sustancia, que humanamente no es posible. La ley del divorcio mata, en su raíz, la institución básica e insustituible de la sociedad. Ofende a nuestras mujeres, porque las indulta del pecado. Es un arrastre repugnante de la República, una bofetada criminal al sacramento, un ultraje doloroso a la conciencia católica, que por ser lo más contrario a lo que ahora se reconquista con sangre y fuego, la ley del divorcio no puede tener cabida en nuestra España.

Después de conocidos estos sentimientos y estos pensamientos, la verdad es que nadie podrá decir que en España no hay predestinados voluntarios al vínculo matrimonial indisoluble a toda prueba.

¡Porque, camaradas, D. Tomás Borrás es marido de aquella cupletista que conocimos en nuestra lejana mocedad por el remoquete de «La Goya»!

LA PEQUEÑA ENTENTE

Rumania notará la iniciativa de reconocimiento del «Imperio italiano»

Hasta ahora no logra Mussolini padrinos grandes ni chicos

Bucarest, 30.—La agencia Rador desmiente la información recogida por algunos periódicos extranjeros, según los cuales Rumania tenía la intención de tomar la iniciativa en la reunión que la Pequeña Entente celebrará en breve, de proponer el reconocimiento del imperio italiano por los tres Estados que constituyen la Pequeña Entente.

INFORMES OFICIALES

Vigorosa acción ofensiva de las fuerzas republicanas en los sectores de Granada.—En Aragón prosiguen los avances de nuestras tropas, que han completado el cerco de Belchite

El parte del domingo

Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional facilitado a las veinticuatro horas:

«EJERCITO DE TIERRA: CENTRO.—En el frente de Guadalajara, el enemigo presionó en el sector de Beleña, sin lograr resultado alguno. En los demás sectores, tiro y cañoneo. Se han presentado en nuestras filas cuatro evadidos.»

NORTE.—La artillería enemiga de Pícaro disparó sobre nuestras posiciones de El Piquín. Bombardeó también nuestras posiciones de La Rebollada. Los facciosos atacaron la posición de La Escrita y en otros sectores, con gran lujo de armamento, siendo rechazados. Se han capturado 13 prisioneros en el frente de Santander.

En Asturias se han presentado en nuestras filas 13 paisanos.

SUR.—Nuestras tropas inocularon esta mañana una acción ofensiva que dió por resultado la toma de las posiciones enemigas de El Qajar, Güerjasierra (Granada) y El Tornejo, que cortó la carretera de San Francisco, quedando las fuerzas enemigas que hay en los hoteles del Duque totalmente rodeadas. Otras fuerzas propias se han apoderado de Prado Llano, Cerro Negro y ermita del Padre Eterno, en las proximidades de Orjiva. Se han presentado en nuestras filas siete soldados con armamento y un caballo.

SUR DEL TAJO.—En la madrugada de hoy nuestras fuerzas realizaron una descubierta en las proximidades del Cerro de Avila, entablándose fuerte tiro con el enemigo y causando bajas vitales. La artillería propia actuó eficazmente en el sector de Don Benito. Se han presentado en nuestras filas, procedentes del campo faccioso, cuatro soldados con armamento y un paisano.

ESTE.—Hay que haber caído en nuestro poder todas las posiciones enemigas del sector de Belchite, las cuales formaban una de las organizaciones más fuertes del adversario en el frente de Aragón. La cadena montañosa que cierra el sector de Belchite, por los frentes Sur y Oeste, con las posiciones de Pueyo, Legua, Ermita, Elboada, La Serna y La Carbonera, han sido totalmente ocupadas. El enemigo que no ha caído en nuestro poder ha huido, dispersándose por el campo o refugiándose en el pueblo de Belchite, que quedó totalmente cercado. Ha dejado en nuestro poder abundante material de guerra, incluso armamento. Son muchos los soldados rebeldes que pasan a nuestras filas al aproximarse las columnas de ataque, y todos manifiestan deseos de pelear en defensa de la República.

La columna que conquistó Mediana ocupó hoy nuevas posiciones en dirección a El Burgo de Ebro. En el sector de Zuera se mejoran posiciones hacia el flanco derecho. Las unidades que progresan hacia el Sur alcanzaron las inmediaciones de San Mateo. En el resto del frente se combatió todo el día, sin modificarse las posiciones alcanzadas en jornadas anteriores.

En la lucha aérea sostenida hoy fué derribado un aparato enemigo. Nosotros perdimos otro.

LEVANTE.—Fuerzas propias apoyadas por la artillería continuaron su avance en dirección a Toril y Masogoso. Otras, en fuerte combate con el enemigo, avanzaron, en la zona de Valdecuena, hasta situarse al noroeste de dicho pueblo, desde donde se baten las comunicaciones; pero un contraataque rebelde con toda clase de elementos les obligó a regresar a sus bases.

En el sector de Torriente se ha ocupado La Muela de dicho nombre, desde donde el enemigo hostilizaba intensamente. En el sector de Villastar prosiguió nuestro avance, rebasando los altos de Marimezquita hasta enlazar con las fuerzas de Morrón de Quilez, al norte de Teruel; nuestra artillería e infantería actuaron con eficacia contra la posición de Buena.

En la mañana de ayer se oyó tiro en las calles de Santa Eulalia, viéndose salir poco después grupos que, situándose hacia las afueras del pueblo, hacían fuego por descargas sobre el interior. Se puede asegurar que se trata de fusilamientos.»

La capital de Santander ha caído en poder de unidades regulares italianas

En este trance, el Gobierno declara, en nombre del pueblo, la firmísima voluntad de seguir luchando

Valencia, 30 (una y media madrugada).—A la una de la madrugada han facilitado en el ministerio de Defensa Nacional la siguiente nota:

«La capital de Santander ha caído en poder de los facciosos. No

Visado por la censura

pañía de las tropas españolas que han sido forzadas a seguir a Franco hay, cuando menos, un soldado que sepa encender el claror de la noble protesta contra la invasión, y que los españoles no entienden de esclavitud resignada... Santander en poder de los italianos, como Málaga y como Bilbao, es un dramático motivo más que reaviva en nuestra alma la decisión inquebrantable de dar la vida por la independencia española.

Completo



han tomado la ciudad fuerzas rebeldes españolas, sino unidades regulares italianas, que, formando varias divisiones, y al mando de generales también italianos, han llevado la parte principal del ataque, con el auxilio secundario de marroquíes mercenarios e insurrectos españoles. Los cronistas militares de grandes diarios europeos han venido enumerando la cantidad de todas las tropas que por Reinos y Ontaneda llegaban hasta el puerto santanderino, señalando la enorme proporción que entre ellas alcanzan las unidades italianas, provistas de material bélico mucho más considerable aún que el que se empleó para la toma de Bilbao. Pero de esa preponderancia italiana hay además una declaración oficial en el telegrama de felicitación y gratitud que Franco ha dirigido a Mussolini: «En el momento que las tropas legionarias—así se consigna en el despacho—entran en la ciudad de Santander, en franca unión y fraternidad con las tropas nacionales.»

El general insurrecto español, dirigiéndose al dictador italiano, escribe: «Rindo a su excelencia el tributo de nuestro agradecimiento y admiración por el valor demostrado por las tropas italianas.»

El único telegrama termina así: «El valor y la disciplina de que las tropas italianas han dado muestras en esta ofensiva han coadyuvado en forma patente a la conquista de Santander y han ayudado y seguirán ayudando a la victoria final.»

La guerra, que comenzó de nuestra parte siendo una guerra por la libertad, se ha convertido ya en una guerra por la independencia. Legiones extranjeras invaden y asolan el territorio patrio, guiadas por una turba de españoles traidores. Peleamos contra una rebelión interna y contra una agresión extranjera que se realiza con desprecio por tierra y por mar, mientras subsiste, para escarnio de cuantos lo suscriben, un pacto titulado de no intervención que manifiesta a la República, con ánimo de imposibilitar la defensa. En este trance, el Gobierno declara de nuevo, en nombre del pueblo español, la firme y voluntaria voluntad de seguir luchando contra la tiranía sin que le arredre ninguna clase de vicisitudes.»

El del lunes

«NORTE.—El enemigo prosiguió su avance por la Sierra del Escudo, en combinación con una columna motorizada que maniobró por la carretera de Puente Nansa, sin que se conozcan aún los resultados de esta operación. En los demás sectores de este frente, sin novedad.»

SUR.—En las operaciones desarrolladas en el día de ayer, nuestras fuerzas, una vez conseguidos sus objetivos, tuvieron que replegarse a sus bases de partida ante la fuerte presión de los refuerzos enemigos.

SUR DEL TAJÓ.—Los rebeldes hicieron una demostración hacia el Palacio de la Sista y Casa de la Legua; pero fueron rechazados totalmente.

Sobre el sector de Don Benito la artillería fasciosa hizo numerosos disparos, con escasa eficacia. Se han presentado a nuestras filas, procedentes del campo fascioso, dos soldados y cuatro paisanos.

En el frente del Centro, sin novedad.

EJERCITO DEL ESTE.—La jornada de hoy ha transcurrido sin gran variación, habiéndose consolidado nuestras posiciones en los diversos frentes de ataque. Se ha estrechado el cerco de Belicite y se han hecho más prisioneros, habiéndose pasado a nuestras filas una sección entera de infantería, después de dar muerte al alférez que la mandaba.

Los contraataques enemigos no han tenido éxito.

Se ha comprobado que en los combates sostenidos en días anteriores por la columna que avanzaba sobre Villamayor de Callego fueron duramente castigados una bandera del Tercio y un tabor de Regulares, de los refuerzos recibidos por el enemigo. Hoy se encuentran muchos cadáveres correspondientes a dichas unidades.

EJERCITO DE LEVANTE.—En el sector de Vittel, ligero tiroteo. El enemigo defiende tenazmente las posiciones de Muela, atacadas por fuerzas propias.»

Un aparato italiano derribado.— Dos batallones y un convoy motorizado, ametrallados por nuestros aviones

Valencia, 30.—A las cuatro y media de la tarde, el ministerio de Defensa Nacional facilitó la siguiente nota:

«Las fuerzas de Aviación Real que hoy en el Norte siguen portándose heroicamente. Ayer entablaron combate varios monoplanos con algunos aparatos cazas enemigos, derribando un fiat, que cayó al mar a dos millas del cabo Torres.»

Nuestros aviones realizaron bombardeos sobre dos batallones y un convoy motorizado, en las proximidades de Cabezón de la Sal. Después del bombardeo, en vuelo bajo, ametrallaron a dichas fuerzas.»

El general Miaja y los periodistas

Anoche, a las nueve y media, conversó con los periodistas el general Miaja.

Les habló de la ocupación de Santander por las tropas fascistas, y manifestó que en estos momentos es cuando hay que levantar el espíritu y tener más serenidad para aceptar estas cosas de la guerra. Ya contestaremos, y por donde ellos menos se lo piensen.

EN EL FRENTE SUR

Las fuerzas de las 22 y 23 División inician con éxito una ofensiva en la sierra granadina y pasan el río Guadalfeo

Almeijar, 29.—En la madrugada de hoy, fuerzas de la 22 y 23 División iniciaron un ataque contra las posiciones fasciosas del sector granadino. Todos los combates se han desarrollado en plena sierra, habiendo realizado nuestras fuerzas importantes avances, a pesar de las dificultades del terreno.

A las diez de la mañana, la 22 División había logrado ocupar diferentes objetivos. Igualmente brigadas de la 23 División, atacando por diferentes lugares, han conseguido pasar por diversos sitios el río Guadalfeo, a pesar de venir muy crecido. Se conquistaron varios reducidos fasciosos, pese a la enérgica resistencia de sus defensores, que a media mañana trataron de reforzar sus líneas con fuertes contingentes de fuerzas moras.

EN SIERRA NEVADA, LAS FUERZAS LEALES OCUPAN LA ALTURA DE LA VELETA, LA CARTUJA DE MESAGRANDE Y UMBRIA Y LAS POSICIONES DE DORNAGO Y DEL CALAS

Almeijar, 30.—Como consecuencia de la demostración ofensiva realizada ayer domingo por el frente granadino, han pasado a poder del Ejército popular importantes posiciones de Sierra Nevada, en plena crestería, así

cia que se le opuso en algunos puntos, especialmente en las márgenes del Guadalfeo, nuestros soldados lo rebasaron, haciéndose fuertes en la margen correspondiente a sus posiciones de salida.

En el sector de Sierra Nevada, nuestros soldados realizaron considerables avances, a pesar de tropezar también con fuerte resistencia enemiga, apoyada por aviación, que por la tarde también actuó sobre la primera de las Divisiones citadas.

Varios "hidros" facciosos intentan, infructuosamente, volar sobre Valencia

En los alrededores ocasionaron algunas víctimas

Valencia, 29.—A las ocho y media de la noche funcionaron las señales de alarma, y ésta duró hasta las diez y media de la noche. El motivo de la alarma fue la presencia de seis o siete aviones facciosos.

Los aparatos intentaron internarse en la ciudad, impidiéndolo siempre el fuego cruzado y nutridísimo de las baterías antiaéreas, que han funcionado a la perfección.

Los daños materiales causados por el bombardeo son muy escasos.

HA SIDO FIRMADO UN PACTO DE NO AGRESION ENTRE CHINA Y RUSIA

El acuerdo es una nueva prueba de la política de paz aplicada por la U. R. S. S.

Moscu, 30.—El departamento de Asuntos exteriores ha anunciado la firma de un pacto de no agresión soviético-chino. El acto de la firma tuvo lugar el pasado día 21.

En él se establece: Primero. Ambas partes firmantes condenan la guerra.

Segundo. En el caso de que una tercera nación agresora a una de las firmantes, cada una de éstas de su palabra de no ayudar a la nación agresora.

Tercero. La firma del actual pacto no modifica los derechos y obligaciones de los tratados firmados con anterioridad entre China y la República soviética.

Cuarto. El pacto inicia su efectividad el día 21 de Agosto, y su duración será de cinco años.

El pacto produce irritación entre los japoneses

Shanghai, 30.—La firma del pacto de no agresión entre la U. R. S. S. y China ha provocado viva irritación entre los japoneses. El Consulado general japonés en Shanghai declara que el documento constituye probablemente una parte del acuerdo concertado, y que es muy posible que los Soviets hayan facilitado a China armas, municiones y especialistas militares.

Interpretación de la Prensa derechista de Francia

París, 30.—La Prensa dedica sus comentarios, principalmente a la firma del pacto entre China y la U. R. S. S. Los periódicos derechistas se preguntan si los Soviets declararían agresores a los japoneses y en su caso tendrían que ayudar a China.

No se modifican los compromisos anteriores

Shanghai, 30.—Reuter dice que es cierto haberse firmado un Tratado de no agresión entre la U. R. S. S. y China. En el pacto se estipula que el Tratado no perjudicará los Tratados bilaterales y multilaterales concertados anteriormente por ambos países. El pacto estará en vigor durante cinco años, y será renovado tácitamente por un plazo de dos años.

El Gobierno soviético publica el texto del pacto

Moscu, 30.—Se ha publicado el texto del pacto de no agresión entre la U. R. S. S. y la República china, firmado el 21 de Agosto en Nankin, representando a la U. R. S. S. el embajador de la misma en China, camarada Bogomolov, y el ministro de Negocios extranjeros de China, Wangchexunghui.

Moscu, 30.—El pacto de no agresión soviético-chino dice:

«Ambas partes, animadas del deseo de contribuir al mantenimiento de la paz universal y afirmar las relaciones amistosas entre ambas naciones de una manera constante y confirmar sus compromisos, asumidos mutuamente de acuerdo con el pacto de París de 1928, reconocen solemnemente que desaparecen el recurso de la guerra para solucionar los litigios internacionales; renuncian a la guerra, dada la existencia del elemento político nacional, en sus mutuas relaciones, y como consecuencia de esta obligación, se comprometen a abstenerse de todo ataque o agresión de una contra otra, lo mismo separadamente que en común con una o varias de otras potencias.»

Si una de las partes fuera objeto de agresión por una o varias potencias, la otra parte se compromete a no ayudar, ni directa ni indirectamente, a las potencias que efectúan la agresión durante todo el tiempo que dure la contienda, absteniéndose de cualquier acto o acuerdo que pudiera ser utilizado por el agresor en perjuicio de la parte que ha sufrido el ataque.

Los compromisos del pacto de no agresión no pueden violar ni modificar los derechos y compromisos que se derivan por ambas partes de los Tratados y acuerdos firmados por ambas partes antes de finalizar este pacto.

El pacto entra en vigor a partir del día 21 de Agosto de 1937. El presidente, R. Henche.

LA GUERRA EN ORIENTE

El pueblo japonés rehuye su incorporación al Ejército, y la policía emplea métodos de terror

Los aviadores japoneses asesinan a la población civil de Shanghai

Fuerzas japonesas cercadas y destruidas

Shanghai, 30.—El portavoz del cuartel general chino ha declarado que lo que quedaba del destacamento japonés que desembarcó en Chan Nu Pang fue cercado y destruido. Han llegado nuevas fuerzas chinas a Lotieng, cercando a las fuerzas japonesas que allí estaban.

La barriada china de Chapel bombardeada por aviones

Shanghai, 30.—Los aviones japoneses han bombardeado Chapel, incendiando muchas chozas. Han resultado 200 muertos y numerosos heridos.

Nuevo bombardeo de Shanghai

Shanghai, 30.—Seis aviones de bombardeo japoneses han lanzado varias bombas de gran potencia contra la estación del Norte, causando importantes daños. Varias bombas cayeron en los límites de la concesión internacional y provocaron un enorme incendio.

La aviación japonesa se ceba cruelmente en la población civil

Shanghai, 30.—La aviación japonesa bombardeó la estación del Sur de Nankin, ocasionando 700 víctimas entre la población civil, de ellas, 200 muertos. Las autoridades chinas han hecho constar que la ayuda estación no significaba un objetivo militar y que únicamente estaba destinada a facilitar a la población civil el abandono de la ciudad. Los aviones japoneses lanzaron nueve bombas a mansalva sobre la estación en el momento en que 600 refugiados aguardaban un tren de salvamento; en los andenes de la estación quedaron montones de cadáveres de chinos, no viéndose entre ellos el de ningún soldado.

El ejército chino recupera Tsihghan

Shanghai, 30.—La Central News anuncia que las tropas chinas continúan su ofensiva a lo largo del ferrocarril de Tieng Esin y han reconquistado Tsihghan.

Los japoneses han detenido en aguas chinas al vapor mercante inglés «Teng King». El comandante jefe de la escuadra británica ha protestado ante las autoridades niponas.

La juventud japonesa se resiste a participar en la invasión de China

Tokio, 30.—Circula el rumor de que la gendarmería japonesa ha fundado, sin formación de causa, a muchos jóvenes japoneses que no se había presentado para su incorporación a filas.

El bloque japonés suscitara incidentes capaces de forzar la intervención extranjera

Washington, 30.—Se tiene la impresión de que los Estados Unidos no pueden continuar mucho tiempo con los brazos cruzados presenciando el conflicto chinojaponés, que supone un gran riesgo para los intereses de Norteamérica en China. Se teme que el anunciado bloque japonés suscite incidentes y obligue a intervenir a las flotas extranjeras en aguas chinas.

El transatlántico norteamericano «President Hoover», atacado por cuatro aviones de bombardeo

Shanghai, 30.—A las cinco y media de la tarde, hora local, el paquebot americano «President Hoover», situado a poca distancia del barco-faro «Yan-Tse», fue bombardeado por cuatro aviones. El comandante del barco ha hecho un llamamiento pidiendo con gran urgencia ayuda, médicos y enfermeros; el crucero británico «Cumberland» ha marchado inmediatamente al lugar del suceso.

Víctimas y daños

Londres, 30.—La agencia Reuter comunica que el bombardeo al «President Hoover», ha producido siete tripulantes heridos, dos de ellos de gravedad, habiendo resultado el barco con averías en la línea de flotación, marchando a toda velocidad hacia Kobe.

La aviación japonesa bombardea sobre Ta Tung

Shanghai, 30.—La Central News anuncia que 17 aviones japoneses han lanzado medio centenar de bombas sobre Ta Tnag, al norte de Chansi, causando daños de importancia en la estación del ferrocarril.

Se libran encarnizados combates cerca de Liang Uang, a 25 kilómetros de Tieng Tsin.

Indignación en los círculos chinos

Shanghai, 30.—Ha causado enorme indignación en los círculos chinos la declaración del portavoz japonés de que aviones chinos se disfrazan de japoneses para llevar a cabo operaciones militares.

Un buque de guerra francés destinado con urgencia a la costa cantábrica

Bayona, 30.—El aviso francés «Somme», que se hallaba desde el jueves en el puerto de Bayona, fue llamado ayer al amanecer para que marchara inmediatamente a las costas del Norte de España.

americano «Presidente Hoover», ha sido bombardeado a dos millas del buque fero «Yangtze». Según se informa, han resultado varios heridos a consecuencia del bombardeo. El «Presidente Hoover» es el buque gemelo del «Presidente Coolidge», uno de los mayores del servicio americano transpacífico.

Fué un avión chino

Shanghai, 30.—El «Presidente Hoover» comunica por radio que fué un avión chino quien le bombardeó. Los destructores norteamericanos «Edsall» y «Parrott» han salido para auxiliarlo.

Varios heridos

Shanghai, 30.—Una de las bombas que alcanzaron al «Presidente Hoover» dió en el puente y otra en la chimenea. Veinticinco agoreros de metralla por encima de la línea de flotación han sido acribillados. Siete miembros de la tripulación resultaron heridos. Dos de ellos están graves y tres pasajeros sufrieron conmociones. La línea Dillar dió instrucciones al barco de dirigirse hacia las costas japonesas, después de haber avisado el capitán que podía valerle por sí solo.

Los barcos americanos no navegarán por aguas hostiles

Shanghai, 30.—Las órdenes recibidas por el «Presidente Hoover» de dirigirse hacia el Japón procedieron del almirante norteamericano Yarsell. Este dió también instrucciones al «Presidente McKinley» de no hacer escala en Shanghai.

Dicho almirante indicó que todos los barcos de los Estados Unidos recibirán instrucciones de no intentar entrar en aguas hostiles.

INAUGURACION DE LA EXPOSICION NACIONAL DE LA JUVENTUD

Discursos de Zugazagoitia, Alvarez del Vayo y Santiago Carrillo

Valencia, 30.—Ha tenido lugar la inauguración de la Exposición Nacional de la Juventud. En ella se han reunido abundantes motivos guerreros y pruebas concluyentes de la invasión extranjera. Hay expuestos billetes alemanes, restos de aviones, propaganda del ejército fascioso, insignias, banderas, etc.

Asistió al acto inaugural, en nombre del Gobierno, el ministro de la Gobernación; por el Comisariado de Guerra, los Sres. Del Vayo y Pretel; Lamonedá, Federico Melchor, el director de Propaganda, Sr. Carrasco; el decano de la Universidad de Valencia y Max Braun, que dirigió en el Sarre la política contra Hitler.

El secretario general de las J. S. U., Santiago Carrillo, dió cuenta, en un ponderado y razonado discurso, de la labor llevada a cabo por las J. S. U., especialmente en el plan de unidad de todos los jóvenes y de la guerra; de la preocupación que en todo momento ha sido para ellos la ayuda a los combatientes. Hizo resaltar el hecho de que el Gobierno, al enviar al acto al ministro de la Gobernación, quiere expresar la buena disposición en que se encuentra de prestar ayuda a la juventud para que se desarrolle y tenga un porvenir libre y de bien estar. «También contamos—agregó—con la ayuda de otras organizaciones que a este acto han enviado sus representantes: Lamonedá, por el Partido Socialista; Vayo y Pretel, por el Comisariado, y representaciones del estudio y de la intelectualidad. Ello es demostración de que nuestra labor encontrará buenos valedores, y prometemos que la juventud española dará nuevos miles de soldados, aviadores, marinos y comisarios para que el Gobierno pueda movilizar las inmensas energías que viven dentro de la juventud de nuestro país.»

El ministro de la Gobernación, Julián Zugazagoitia, pronunció un breve discurso, en el que dió que apremios de trabajo habían impedido el desplazamiento del Gobierno a este acto. «Esta Exposición—dijo—representa nuestro optimismo. Queréis que todo el mundo se solidarice con vuestro fervor y que todos los combatientes tomen de vuestro heroísmo el ejemplo de abnegación y sacrificio. Pero además de esto tenemos que agradecerlos el que nos enseñen españolidad. Hacia falta enseñar a los españoles a ser españoles.»

Destacó la lucha en Madrid y en el Norte, y tuvo palabras de elogio para los jóvenes del Norte que salieron a enfrentarse con las fuerzas italianas, reunidos bajo la denominación de Tomás Meabe, fundador de las Juventudes Socialistas, en las que destacaron Larrañaga, Perezagua, Mateu y tantos otros.

«En nombre del Gobierno—terminó diciendo—os saludo y os pido vuestra ayuda para contagiar con vuestro fervor a aquella masa del país que todavía no ha comprendido el tremendo drama que se desarrolla en nuestra tierra y no se ha afinado a trabajar con toda la pasión y constancia que fuera de desear. Tarea vuestra es, compañeros, con-

tagiarla de vuestros fervores. Eso es lo que os dice el Gobierno.»

El Sr. Zugazagoitia fué ovacionado. Seguidamente intervinieron Alvarez del Vayo, por el Comisariado de Guerra; Enrique López, representante de Unión Republicana, y Ramón Lamonedá, del Partido Socialista, quien dió, entre otras cosas:

«Juventud: En nombre de mi partido, consciente de la responsabilidad de mis palabras, os digo: La lucha ha sido dura hasta el día de hoy en el frente y en la retaguardia. De hoy en adelante, por circunstancias que están en la mente y corazón de todos, es posible que aquellos partidos que tienen nociones de la responsabilidad histórica os pidan vuestro concurso para una política de guerra fuerte, una política de guerra a tenor de como la están demandando las circunstancias. Estoy seguro de que la juventud, esta juventud tan unida e indivisible, prestará su masa de hierro a la política que las circunstancias imponen, sobre todo en la retaguardia.»

En el Guifol de la Exposición se presentó una farsa popular de García Lorca.

El director de Propaganda presentó a Max Braun, luchador socialista alemán, quien pronunció palabras que luego fueron traducidas por Alvarez del Vayo. El luchador alemán dió, entre otras cosas:

«Vuestra lucha es una lucha de contornos universales como ninguna otra anterior desde que el fascismo avanzó sobre el horizonte europeo y mundial, tratando de conquistar, una tras otra, posiciones definitivas. La oposición alemana espera el resultado de la lucha en España con una sensación clara de que de ella depende, en parte, nuestra propia emancipación. Hay en Alemania en las fábricas de municiones, en los talleres de trabajo para la guerra el mayor drama que pueda realmente torturar una conciencia: el saber que, contra la voluntad de los obreros, el esfuerzo de su trabajo sirve de instrumento de invasión y destrucción. La Alemania popular está con vosotros; vuestra victoria es la suya, vuestras preocupaciones momentáneas son las del verdadero pueblo alemán.»

El ministro de Instrucción excusó su ausencia, y se dió lectura a una carta del Partido Comunista expresando su adhesión y solidaridad con el trabajo de la juventud. Se proyectó el film soviético «En pie la juventud.»

Por último, Federico Melchor cerró el acto con las siguientes palabras de un breve discurso, en el que dedicó grandes elogios a la U. R. S. S.:

«Al inaugurar la primera Exposición de la Juventud española que lucha en los frentes y en la retaguardia por su libertad y por su bienestar, saludo al camarada Kossarev, secretario de la Juventud de la Unión Soviética, que goza ya de una vida alegre y feliz. La Juventud española promete seguir el ejemplo dado por la Juventud de la Unión Soviética.»

DIPUTACION PROVINCIAL

Cédulas personales

Se hace público para conocimiento general que, según acuerdo de la Comisión gestora del 25 del mes actual, y con el fin de otorgar a los contribuyentes deudores por cédulas análogas facilidades de las que el Estado ha establecido para pago de impuestos por razón de las especiales circunstancias de carácter nacional, se concede, a partir de esta fecha, una amnistía general para toda clase de débitos por cédulas personales, por un plazo que finalizará el 30 de Septiembre próximo, transcurrido el cual se restablecerán los términos legales correspondientes, reanudándose el procedimiento de cobranza por vía ejecutiva.

Madrid, 30 de Agosto de 1937. El presidente, R. Henche.

GAFAS SANTA OLALLA

Para auto y motoristas. Antes de comprar sus gafas, visite esta casa **SAN BERNARDO, 54 (frente a la Universidad)** SUCURSAL PROVISIONAL: **ALCALA, 94 (JUNTO AL CINE PARDIÑAS)**

EL GOBIERNO, EN VALENCIA

Orden del ministerio de Hacienda sobre tasa de artículos

Valencia, 31 (dos madrugada).—Esta noche se ha facilitado la siguiente orden del ministerio de Hacienda y Economía sobre la tasa de los artículos: «De acuerdo con lo que previene el decreto de 27 de Agosto de 1937, en relación con la fijación de los precios de venta al consumidor de los artículos de primera necesidad y los de venta por el productor de los principales artículos de abastecimiento, y vistas las propuestas de los ministerios de Agricultura y Hacienda y Economía, esta Presidencia ha acordado lo siguiente: Primero. Los precios máximos que deberá percibir el productor de los productos agrícolas que a continuación se relacionan en todo el territorio leal sobre la era, campo o almacén del agricultor, y sin envase, serán los siguientes: Aceite, 2,01 por kilo; alubias, 1,10; arroz cáscara, 0,55; avena, 0,43; algarroba grano, 0,43; cebada, 0,45; centeno, 0,45; garbanzos, 1,20; guisantes secos, 0,50; habas, 0,55; lentejas, 1,05; maíz, 0,55, y patatas, 0,45. Sobreproductos de la molinería: Cuartos, 0,40 ídem id.; salvadillo, 0,37 ídem id.; hoja, 0,34 ídem id.; trigo de monte, 0,55 ídem id.; trigo candeal, 0,54 ídem id.; trigos guajos, chamorros y otros trigos blancos, 0,52 ídem id.; yeros, 0,46 ídem id. Segundo. Los artículos que a continuación se relacionan serán vendidos al consumidor en los mercados, establecimientos comerciales, en todo el territorio leal al régimen, a precios no superiores a los siguientes: Aceite, 2,20 el litro; alubias, 1,50 el kilo; arroz blanco, 1,05 el kilo; arroz, 2,10; bacalao, 3,10; café, 12,50 el kilo; carbón vegetal, 0,65 los dos kilos; carne de vaca con 25 por 100 de hueso, a 5,75 el kilo; garbanzos, 2,25 el kilo; huevos, 3,75 la docena; jabón, 1,70 el kilo; leche fresca, 0,80 el litro; leche condensada, 1,80 el bote; lentejas, 1,35 el kilo; pan, 0,70 el kilo; patatas, 0,50 ídem, y tocino, 4 pesetas el kilo. Tercero. Los Consejos municipales dictarán los bandos necesarios, al efecto de que por todos los ciudadanos sean conocidos los precios de compra y venta a que se refiere esta disposición. En todos los mercados y establecimientos comerciales se harán cartelas con la relación de precios establecidos para el consumidor. El Partido Sindicalista envía su adhesión a los combatientes del Norte

Valencia, 30.—El Partido Sindicalista ha enviado un telegrama al Consejo interprovincial de Asturias-León, que dice: «En nombre nuestro Comité ejecutivo nacional, Partido Sindicalista, os enviamos nuestra profunda adhesión, y como el resto del proletariado, está con vosotros, confiando que el heroísmo de nuestro pueblo impida avance fascista. Transmítidme nuestra adhesión Asturias y Santander.—Firma: Pestana».

Concurso para constructores de vehículos mecánicos. Valencia, 30.—Por la Jefatura Central de Transporte del Ministerio de Hacienda y Economía, se convoca, sin limitación, a plazas de constructores de vehículos mecánicos, dependientes de esta Jefatura, y con el mismo sueldo y amolumentos que disfrutan los carabineros, más un plus extraordinario de siete pesetas por día cuando salgan de su residencia habitual.

Valencia, 30.—El Partido Sindicalista ha enviado un telegrama al Consejo interprovincial de Asturias-León, que dice: «En nombre nuestro Comité ejecutivo nacional, Partido Sindicalista, os enviamos nuestra profunda adhesión, y como el resto del proletariado, está con vosotros, confiando que el heroísmo de nuestro pueblo impida avance fascista. Transmítidme nuestra adhesión Asturias y Santander.—Firma: Pestana».

INGLATERRA PROTESTA POR EL ATENTADO DEL EMBAJADOR EN CHINA

El Japón deberá presentar excusas, castigar a los culpables, y ofrecer seguridades para lo sucesivo

La nota inglesa está redactada en el tono más severo del lenguaje cancleresco. Londres, 30.—El Departamento de Relaciones Exteriores ha facilitado el texto de la nota que el Gobierno de la Gran Bretaña ha enviado al Japón con motivo de la agresión de que ha sido objeto el embajador inglés en China, cuando desde Nankín se dirigía a Shanghai. La nota pide primeramente que el Japón presente disculpas serias por el suceso. Después, que sean castigados los autores de la agresión, y, por último, todo género de seguridades por parte de las autoridades japonesas de que serán tomadas las medidas oportunas para que sucesos como éste no se repitan.

El Japón contestará al conocer el resultado de la encuesta. Tokio, 30.—El encargado de Negocios británico ha entregado al ministro de Negocios japonés la nota inglesa relativa al incidente del embajador de Inglaterra en China. La entrevista ha durado veinte minutos, y el Sr. Hirota manifestó que tenía que esperar a conocer el resultado de la encuesta llevada a cabo conjuntamente por las autoridades japonesas y británicas. En los círculos japoneses se espera recibir el informe en breve, ya que su retraso podría agravar la situación.

IMPORTANTE MANIFIESTO DE LAS ORGANIZACIONES JUVENILES ANTIFASCISTAS

Unidad en la retaguardia e intensificación en la ofensiva en los frentes del Este

Valencia, 30.—Las diversas organizaciones juveniles antifascistas han lanzado el siguiente manifiesto: «A toda la juventud antifascista y revolucionaria de España; a todos los trabajadores, a la opinión pública en general: Después de numerosas tentativas, después de múltiples esfuerzos para llegar a la unidad de toda la juventud antifascista y revolucionaria, hoy, en el umbral de la misma, cuando todo eso indica que este fondo anhelo de la juventud va a ser una realidad muy pronto, nuestro primer impulso, nuestro mayor deseo es ayudar de manera eficiente en todo lo que sea posible a nuestros camaradas del Norte en la lucha encarnizada contra las hordas vandálicas del fascismo internacional. El solo hecho de que toda la juventud española se una para luchar más eficientemente contra el fascismo y por el afianzamiento de la revolución, será ya en sí de un valor imponderable para alentar a los camaradas del Norte en la lucha hasta conseguir la total liberación. El Norte ha de ser en estos momentos de dura prueba la máxima preocupación de toda la juventud, de todos los verdaderos antifascistas. Queremos que la solidaridad al Norte no se evapore en retóricas inútiles; queremos que se plasme en realidades efectivas, en hechos ineluctables. A tal efecto, la juventud antifascista española demanda: Primero. Unidad en la retaguardia. Para ello es preciso la suspensión inmediata de todas las campañas tendenciosas, de las críticas malsanas, de las calumnias que tiendan a sembrar odios y discrepancias entre los diversos sectores antifascistas. Segundo. Intensificar, en lo posible, nuestra ofensiva en los frentes del Este, ya que la armonía en la retaguardia repercutirá en el ánimo de nuestros combatientes. Tercero. Evacuación inmediata de los no combatientes del Norte, en la medida de lo posible, para remediar la escasez de alimentos y dejar mano libre a sus defensores. Convencidos todos los sectores juveniles antifascistas y revolucionarios de que este es el camino a seguir para la más rápida y eficaz ayuda al Norte, estamos dispuestos a luchar en tal sentido con todas nuestras fuerzas. Saludamos con entusiasmo la pujante ofensiva que en estos momentos rea-

liza nuestros hermanos combatientes de los heroicos Ejércitos del Este. Emplazamos a todos los antifascistas, y especialmente a la juventud, tanto la que lucha en los frentes como la que en la retaguardia trabaja infatigablemente, a un redoblamiento de esfuerzos, que será el impulso decisivo para nuestro triunfo total. «Por la unidad, por la revolución, por la victoria, ayuda eficaz e inmediata a los combatientes del Norte!»—Comité peninsular de la F. I. J. L.; Comisión ejecutiva de la J. S. U.; Comité ejecutivo nacional de la J. U. R.; Comisión ejecutiva nacional de la J. I. R.; Comité nacional de la J. F.; Comité nacional de la J. S.; Comité nacional de la U. F. E. R.»

Informe de Cataluña

La actriz Antonia Herrero no está con los fasciosos

Barcelona, 30.—La actriz Antonia Herrero, de la que se decía que estaba en el norte de España, ha escrito desde Santiago de Chile, diciendo que con su hija y parte de la compañía, con la que antes actuaba en el Roma de Barcelona, actúa en el teatro Carrera, de dicha capital americana.

Orador acusado de derrotista

El fiscal de la Audiencia ha formulado querrela contra el militante de la U. G. T., José del Río, por el supuesto delito de derrotista, con motivo de las palabras pronunciadas en el Gran Price, que el consejero de la Generalidad, Tarradellas, como presidente del Comité de Industrias de Guerra consideró como derrotistas. El fiscal ha ordenado se instruya el correspondiente sumario.

Candenario por ofensas al régimen

Compareció ante el Tribunal de Urgencia el pelotari André Iruña, por pronunciar palabras ofensivas para el régimen. Ha sido condenado a cuatro meses y un día de reclusión. Nuestro Instituto Obrero de Segunda Enseñanza. El Instituto Obrero de Segunda Enseñanza ha quedado instalado en lo que fué residencia de los jesuitas en Sarriá. Para cubrir las docenas plazas creadas por el ministerio de Instrucción para el primer curso, se han recibido más de ciento treinta solicitudes hasta ahora.

Pagaduría secundaria del Ejército de tierra

Subpagaduría de Madrid

Se pone en conocimiento de los interesados que el pago de pensiones por muertos, desaparecidos e inutilidad se reanuda el día 1 de Septiembre, pagándose cada día trescientos expedientes, para cuyo orden numérico estarán expuestas las listas en la cuarta planta del edificio, siendo obligatorio presentarse a cobrar en la fecha que a cada uno le corresponde. Los pagos se seguirán efectuando en Ramón y Cajal, número 5.

DISPOSICIONES OFICIALES

No se expedirá licencia absoluta a ningún militarizado

Valencia, 30.—La «Gaceta» inserta las siguientes disposiciones: Estado.—Nombrando ministros plenipotenciarios de primera clase a D. José Prieto del Río y a D. Plácido Alvarez Buyla, y disponiendo continúen prestando sus servicios en los Consulados de España en Tánger y Gibraltar, respectivamente. Hacienda y Economía.—Disolviendo el Consejo de Administración de Pesquerías y Secaderos de Bacalao de España, S. A., que será substituido por un Consejo de Administración compuesto por don Ramón Viguri, D. Olegario Fernández Baños, D. Andrés de Irujo Hoyo, D. Antonio Velao Onate, don Julio Carabias Salces, D. José Aliseda Olivares, D. José A. Terol, D. Juan Sapiñá Camarero y D. Salustiano Vidal Freyria, todos accionistas de la referida Compañía, y estableciendo el domicilio de la misma en Valencia. Agricultura.—Decreto adoptando las medidas de garantía y aprovisionamiento de los recursos in-

La organización de los mercados de ventas, tanto de uso y vestido como de frutas y verduras

La Tenencia de alcaldía del distrito de Buenavista pone en conocimiento del público en general que, organizados los mercados de ventas, tanto de uso y vestido como de frutas y verduras, del indicado distrito, éstos estarán enclavados en las ya conocidas calles de Torrijos, Hemosilla, General Portier, Mercado de la Paz, Diego de León, y el de nueva creación, en Monte Esquinza, con objeto de dar facilidades al vecindario de la barriada de Fernando el Santo. Como quiera que el situado de vendedores es de común acuerdo con las propias organizaciones de los mismos, esta Tenencia de alcaldía llama la atención de los vendedores en general sobre la obligación que tienen de situarse en cualquiera de los mercados citados para la venta de sus artículos, ya que al efectuarlo en calles distintas a las indicadas contravendrán las disposiciones de la autoridad municipal, que el teniente de alcalde está dispuesto a hacer cumplir.

La asamblea del Secretariado de Trabajadores de la Tierra

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota: «Como testigo presencial de la asamblea que celebraba en Madrid el Secretariado de Trabajadores de la Tierra, y ante la campaña insidiosa que realizan los periódicos comunistas, tratado, con su estilo, de confundir a los trabajadores, declaro: Primero. Que la asamblea no fué suspendida por el secretario general de la Federación, camarada Zabalza, porque en ella se produjese una votación adversa a su criterio, sino por denuncias hechas en la asamblea. Segundo. Que Zabalza, como todo militante responsable de la Unión General, no ha hecho otra cosa que defender sus normas democráticas, las que, como es natural, pugnan con los «novísimos» procedimientos que en el terreno sindical quieren introducir los comunistas. Tercero. Que una vez elegidos los delegados pertenecientes a ese partido, que traían mandatos concretos de sus organizaciones campesinas, han sido reunidos en asamblea por el Partido Comunista, imponiendo a todos ellos la obligación de defender los acuerdos tomados en esa asamblea de fracción. Cuarto. Que los comunistas mantienen y orientan, incumpliendo con ello el pacto de fusión que hicieron con la U. G. T., una Federación Campesina, independiente de la Federación de Trabajadores de la Tierra, contra la que se realiza una política parcial desde el ministerio de Agricultura, protegiendo—en muchos casos incluso contra ley—el desarrollo de esa Federación Campesina, cuyo radio organizativo quieren extender los comunistas a toda España, hecho que refleja la sinceridad con que dicho partido practica la unificación proletaria. Quinto. Que ni Zabalza ni ningún otro delegado hizo manifestación alguna contra el Gobierno constituido, a menos que los comunistas querían confundir al Gobierno de la República con su partido.—L. Romero Solano, vocal del Comité nacional de la F. E. T. T.»

AGrupación Profesional de Periodistas

La Agrupación Profesional de Periodistas celebrará asamblea general extraordinaria el día 1 de Septiembre, a las cuatro de la tarde, en su domicilio social, con el siguiente orden del día: Lectura y aprobación del acta de la asamblea anterior; dictamen de la ponencia sobre la situación sindical del compañero César Rodríguez González; gestión de la Junta directiva; dimisión del secretario general, y provisión de los cargos vacantes. Dada la importancia de los asuntos a tratar, se ruega encarecidamente a todos los asociados la más puntual asistencia.

UNA NOTA DE LA TENENCIA DE ALCALDIA DEL DISTRITO DE BUENAVISTA

La organización de los mercados de ventas, tanto de uso y vestido como de frutas y verduras

La Tenencia de alcaldía del distrito de Buenavista pone en conocimiento del público en general que, organizados los mercados de ventas, tanto de uso y vestido como de frutas y verduras, del indicado distrito, éstos estarán enclavados en las ya conocidas calles de Torrijos, Hemosilla, General Portier, Mercado de la Paz, Diego de León, y el de nueva creación, en Monte Esquinza, con objeto de dar facilidades al vecindario de la barriada de Fernando el Santo. Como quiera que el situado de vendedores es de común acuerdo con las propias organizaciones de los mismos, esta Tenencia de alcaldía llama la atención de los vendedores en general sobre la obligación que tienen de situarse en cualquiera de los mercados citados para la venta de sus artículos, ya que al efectuarlo en calles distintas a las indicadas contravendrán las disposiciones de la autoridad municipal, que el teniente de alcalde está dispuesto a hacer cumplir.

La asamblea del Secretariado de Trabajadores de la Tierra

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota: «Como testigo presencial de la asamblea que celebraba en Madrid el Secretariado de Trabajadores de la Tierra, y ante la campaña insidiosa que realizan los periódicos comunistas, tratado, con su estilo, de confundir a los trabajadores, declaro: Primero. Que la asamblea no fué suspendida por el secretario general de la Federación, camarada Zabalza, porque en ella se produjese una votación adversa a su criterio, sino por denuncias hechas en la asamblea. Segundo. Que Zabalza, como todo militante responsable de la Unión General, no ha hecho otra cosa que defender sus normas democráticas, las que, como es natural, pugnan con los «novísimos» procedimientos que en el terreno sindical quieren introducir los comunistas. Tercero. Que una vez elegidos los delegados pertenecientes a ese partido, que traían mandatos concretos de sus organizaciones campesinas, han sido reunidos en asamblea por el Partido Comunista, imponiendo a todos ellos la obligación de defender los acuerdos tomados en esa asamblea de fracción. Cuarto. Que los comunistas mantienen y orientan, incumpliendo con ello el pacto de fusión que hicieron con la U. G. T., una Federación Campesina, independiente de la Federación de Trabajadores de la Tierra, contra la que se realiza una política parcial desde el ministerio de Agricultura, protegiendo—en muchos casos incluso contra ley—el desarrollo de esa Federación Campesina, cuyo radio organizativo quieren extender los comunistas a toda España, hecho que refleja la sinceridad con que dicho partido practica la unificación proletaria. Quinto. Que ni Zabalza ni ningún otro delegado hizo manifestación alguna contra el Gobierno constituido, a menos que los comunistas querían confundir al Gobierno de la República con su partido.—L. Romero Solano, vocal del Comité nacional de la F. E. T. T.»

DISPOSICIONES OFICIALES

No se expedirá licencia absoluta a ningún militarizado

Valencia, 30.—La «Gaceta» inserta las siguientes disposiciones: Estado.—Nombrando ministros plenipotenciarios de primera clase a D. José Prieto del Río y a D. Plácido Alvarez Buyla, y disponiendo continúen prestando sus servicios en los Consulados de España en Tánger y Gibraltar, respectivamente. Hacienda y Economía.—Disolviendo el Consejo de Administración de Pesquerías y Secaderos de Bacalao de España, S. A., que será substituido por un Consejo de Administración compuesto por don Ramón Viguri, D. Olegario Fernández Baños, D. Andrés de Irujo Hoyo, D. Antonio Velao Onate, don Julio Carabias Salces, D. José Aliseda Olivares, D. José A. Terol, D. Juan Sapiñá Camarero y D. Salustiano Vidal Freyria, todos accionistas de la referida Compañía, y estableciendo el domicilio de la misma en Valencia. Agricultura.—Decreto adoptando las medidas de garantía y aprovisionamiento de los recursos in-

AGrupación Profesional de Periodistas

La Agrupación Profesional de Periodistas celebrará asamblea general extraordinaria el día 1 de Septiembre, a las cuatro de la tarde, en su domicilio social, con el siguiente orden del día: Lectura y aprobación del acta de la asamblea anterior; dictamen de la ponencia sobre la situación sindical del compañero César Rodríguez González; gestión de la Junta directiva; dimisión del secretario general, y provisión de los cargos vacantes. Dada la importancia de los asuntos a tratar, se ruega encarecidamente a todos los asociados la más puntual asistencia.

LA ORGANIZACIÓN DE LOS MERCADOS DE VENTAS, TANTO DE USO Y VESTIDO COMO DE FRUTAS Y VERDURAS

La Tenencia de alcaldía del distrito de Buenavista pone en conocimiento del público en general que, organizados los mercados de ventas, tanto de uso y vestido como de frutas y verduras, del indicado distrito, éstos estarán enclavados en las ya conocidas calles de Torrijos, Hemosilla, General Portier, Mercado de la Paz, Diego de León, y el de nueva creación, en Monte Esquinza, con objeto de dar facilidades al vecindario de la barriada de Fernando el Santo. Como quiera que el situado de vendedores es de común acuerdo con las propias organizaciones de los mismos, esta Tenencia de alcaldía llama la atención de los vendedores en general sobre la obligación que tienen de situarse en cualquiera de los mercados citados para la venta de sus artículos, ya que al efectuarlo en calles distintas a las indicadas contravendrán las disposiciones de la autoridad municipal, que el teniente de alcalde está dispuesto a hacer cumplir.

LA ASAMBLEA DEL SECRETARIADO DE TRABAJADORES DE LA TIERRA

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota: «Como testigo presencial de la asamblea que celebraba en Madrid el Secretariado de Trabajadores de la Tierra, y ante la campaña insidiosa que realizan los periódicos comunistas, tratado, con su estilo, de confundir a los trabajadores, declaro: Primero. Que la asamblea no fué suspendida por el secretario general de la Federación, camarada Zabalza, porque en ella se produjese una votación adversa a su criterio, sino por denuncias hechas en la asamblea. Segundo. Que Zabalza, como todo militante responsable de la Unión General, no ha hecho otra cosa que defender sus normas democráticas, las que, como es natural, pugnan con los «novísimos» procedimientos que en el terreno sindical quieren introducir los comunistas. Tercero. Que una vez elegidos los delegados pertenecientes a ese partido, que traían mandatos concretos de sus organizaciones campesinas, han sido reunidos en asamblea por el Partido Comunista, imponiendo a todos ellos la obligación de defender los acuerdos tomados en esa asamblea de fracción. Cuarto. Que los comunistas mantienen y orientan, incumpliendo con ello el pacto de fusión que hicieron con la U. G. T., una Federación Campesina, independiente de la Federación de Trabajadores de la Tierra, contra la que se realiza una política parcial desde el ministerio de Agricultura, protegiendo—en muchos casos incluso contra ley—el desarrollo de esa Federación Campesina, cuyo radio organizativo quieren extender los comunistas a toda España, hecho que refleja la sinceridad con que dicho partido practica la unificación proletaria. Quinto. Que ni Zabalza ni ningún otro delegado hizo manifestación alguna contra el Gobierno constituido, a menos que los comunistas querían confundir al Gobierno de la República con su partido.—L. Romero Solano, vocal del Comité nacional de la F. E. T. T.»

DISPOSICIONES OFICIALES

No se expedirá licencia absoluta a ningún militarizado

Valencia, 30.—La «Gaceta» inserta las siguientes disposiciones: Estado.—Nombrando ministros plenipotenciarios de primera clase a D. José Prieto del Río y a D. Plácido Alvarez Buyla, y disponiendo continúen prestando sus servicios en los Consulados de España en Tánger y Gibraltar, respectivamente. Hacienda y Economía.—Disolviendo el Consejo de Administración de Pesquerías y Secaderos de Bacalao de España, S. A., que será substituido por un Consejo de Administración compuesto por don Ramón Viguri, D. Olegario Fernández Baños, D. Andrés de Irujo Hoyo, D. Antonio Velao Onate, don Julio Carabias Salces, D. José Aliseda Olivares, D. José A. Terol, D. Juan Sapiñá Camarero y D. Salustiano Vidal Freyria, todos accionistas de la referida Compañía, y estableciendo el domicilio de la misma en Valencia. Agricultura.—Decreto adoptando las medidas de garantía y aprovisionamiento de los recursos in-

AGrupación Profesional de Periodistas

La Agrupación Profesional de Periodistas celebrará asamblea general extraordinaria el día 1 de Septiembre, a las cuatro de la tarde, en su domicilio social, con el siguiente orden del día: Lectura y aprobación del acta de la asamblea anterior; dictamen de la ponencia sobre la situación sindical del compañero César Rodríguez González; gestión de la Junta directiva; dimisión del secretario general, y provisión de los cargos vacantes. Dada la importancia de los asuntos a tratar, se ruega encarecidamente a todos los asociados la más puntual asistencia.

CONVOCATORIAS Y AVISOS

Grupo de Orientación Sindical Revolucionaria de Artes Blancas. Mañana, día 1 de Septiembre, a las cinco en punto, en el Ateneo de Madrid. ACTUALIDADES.—(Refrigerado.)—De 11 a 9, Por el camino. AVENIDA.—Desde 4,30, El crimen de la radio. BARCELONA.—Desde 4,30, Sombreado de copa. BELLAS ARTES.—Desde 4,30, Eva busca un papá. BENAVENTE.—Desde 4,30, Nuevas aventuras de Tarzán. BILBAO.—4,30 y 6,30, Barrios bajos. CALATRAVAS.—(Refrigerado.)—11 a 9, Búsqueme una novia. GALLAO.—De 4 a 8,30, Tarzán y su compañera (Jonny Westmuller, segunda semana). CAPITOL.—(Refrigerado.)—4 y 6, El vidante, A. García Lorca, y Así venceremos. CARRETERAS.—(Refrigerado.)—11 a 9, Tiempos modernos.

ESPECTÁCULOS PARA HOY

ALCAZAR.—(Refrigerado.)—6,30, Tú gitano y yo gitana. ADOASO.—6,15, El cuarto de Gallina. BARRAL.—6,30, Mi papá. CALDERON.—4 y 6,15, Ana María (Shirley Temple española), Negro Aquilino, Moreno, Polita Benedit, Sepepe, Lolita Granados, Margarit and Francis. COMEDIA.—(Refrigerado.)—6,30, ¡Cuidado con la Pacal! CHUECA.—6,30, Un alto en el camino. ESPAÑOL.—(Refrigerado.)—6,30, Batalla de ruinas. FUENCARRAL.—6, homenaje a los tranviarios de Madrid, La del

TURRON LA CHOCOLATERA HUERTAS, 20

CONSULTORIO MEDICO

Secretas, piel, venéreas, vías urinarias. Consulta, 10-2, 6-8, 1 pta.; especial, 5 ptas. Estudios, 2.

ANUNCIOS POR SECCIONES

HASTA OCHO PALABRAS, CINCUENTA CENTIMOS; CADA PALABRA MAS, DIEZ CENTIMOS

AUTOMOVILES

ESCUELA automovilista. Arenal, 23; saeo carnet conductor rápidamente. ACADEMIA Americana Automovilista. Carnet rápidamente. General Pardiñas, 89.

CAFES Y BARES

LA RIBERA, café bar. Plaza Nicolás Salmerón, 13; teléfono 77601. CAFE de Pombó. Cervezas y licores. Carretas, 4; teléfono 14005.

CAMISERIAS

CASA especial en pijamas y camisas militares. Guillén. Duque de Alba, 8; teléfono 75136.

COMADRONAS

EX profesora Maternidad, Consultas reservadas. Plaza Lavapiés, 4; teléfono 70603. SISINIA Martín, antigua comadrona; consulta diaria gratis. Corredora Alta, 12. PAZ Iscar. Consultas reservadas, embarazo, menstruación, partos, hospedaje, médico especialista. Glorieta Bilbao, 7. EMBARAZO, menstruación. Consulta médica gratuita. Hortaleza, 61. Provincias sello.

COMPRAS

MAQUINAS Singer, pago bien. Reparaciones garantizadas. Angel Riva, Alcalá, 164, entresuelo E; 61294. CAMARADAS: Anunciarse Agencia Corona, domicilio verdad. Fuencarral, 63, entresuelo.

CONSULTAS MEDICAS

EMBARAZO, menstruación. Consulta médica gratuita. Hortaleza, 61. Provincias sello. MATRIZ, reconocimientos embarazos, menstruación. Consultas doctor Hernández. Duque de Alba, 10. Diez y una, tres y nueve.

COMPANEROS: Ingresad en la Asociación Oficial de Vecinos-Inquilinos de Madrid

Cuota mensual, 50 céntimos. Hernán Cortés, 13. Tel. 20321. manajo de rosas y concierto por Matilde Vázquez, Blancaita Suárez, Consuelo Obregón, Marcelino del Llano, Anibal Vela, Ruiz Paris, Manolito Hernández y José Marín. GARCIA LORCA.—4,30 y 6,30, Topete, Cepero, Marchena, Rocio Romero, Anita Flores, Pompo y Thedy, 15 atracciones. IDEAL.—5,30, Las musas latinas y Katiuka. JOAQUIN DIGENTA.—6,15, ¡Ole con ole! LATINA.—(Refrigerado.)—6,30, ¡Viva Pérez de Guzmán! MARAVILLAS.—6, Por sí las moscas. MARTIN.—6,15, Las ametralladoras. PARDINAS.—6,15, Los Claveles y La Dolorosa. PAVON.—6,30, ¡El Mi hijo! PROGRESO.—6,30, Tormenta.

CINES

ACTUALIDADES.—(Refrigerado.)—De 11 a 9, Por el camino. AVENIDA.—Desde 4,30, El crimen de la radio. BARCELONA.—Desde 4,30, Sombreado de copa. BELLAS ARTES.—Desde 4,30, Eva busca un papá. BENAVENTE.—Desde 4,30, Nuevas aventuras de Tarzán. BILBAO.—4,30 y 6,30, Barrios bajos. CALATRAVAS.—(Refrigerado.)—11 a 9, Búsqueme una novia. GALLAO.—De 4 a 8,30, Tarzán y su compañera (Jonny Westmuller, segunda semana). CAPITOL.—(Refrigerado.)—4 y 6, El vidante, A. García Lorca, y Así venceremos. CARRETERAS.—(Refrigerado.)—11 a 9, Tiempos modernos.

CASA GARRIDO

Desengano, 12, y Barco, 1. Primera casa en bañes, acordeones, guitarras, laúdes y bandurrias. Especialidad en balones y artículos de deportes. Alfajas de ocasión.

PARA EL CABELLO LA LOCION ROM NO TIENE RIVAL

ANUNCIOS POR SECCIONES

HASTA OCHO PALABRAS, CINCUENTA CENTIMOS; CADA PALABRA MAS, DIEZ CENTIMOS

AUTOMOVILES

ESCUELA automovilista. Arenal, 23; saeo carnet conductor rápidamente. ACADEMIA Americana Automovilista. Carnet rápidamente. General Pardiñas, 89.

CAFES Y BARES

LA RIBERA, café bar. Plaza Nicolás Salmerón, 13; teléfono 77601. CAFE de Pombó. Cervezas y licores. Carretas, 4; teléfono 14005.

CAMISERIAS

CASA especial en pijamas y camisas militares. Guillén. Duque de Alba, 8; teléfono 75136.

COMADRONAS

EX profesora Maternidad, Consultas reservadas. Plaza Lavapiés, 4; teléfono 70603. SISINIA Martín, antigua comadrona; consulta diaria gratis. Corredora Alta, 12. PAZ Iscar. Consultas reservadas, embarazo, menstruación, partos, hospedaje, médico especialista. Glorieta Bilbao, 7. EMBARAZO, menstruación. Consulta médica gratuita. Hortaleza, 61. Provincias sello.

COMPRAS

MAQUINAS Singer, pago bien. Reparaciones garantizadas. Angel Riva, Alcalá, 164, entresuelo E; 61294. CAMARADAS: Anunciarse Agencia Corona, domicilio verdad. Fuencarral, 63, entresuelo.

CONSULTAS MEDICAS

EMBARAZO, menstruación. Consulta médica gratuita. Hortaleza, 61. Provincias sello. MATRIZ, reconocimientos embarazos, menstruación. Consultas doctor Hernández. Duque de Alba, 10. Diez y una, tres y nueve.

CHAMBERI.—Desde 4,30, Nido de águilas.

DORE.—4,30 y 6,30, El 96 de Ca-ballería. DURRUTI.—(Refrigerado.)—Desde 4, Hombre o ratón? y variedades, con Tony Kleis and Rossi y Ramper. FIGAR.—(Refrigerado.)—Desde 4,30, Charlie Chang, en Egipto, y un par de detectives. FLOR.—Desde 4,30, Sor Angélica. GENOVA.—4,30 y 6,30, El terror de Chicago. GONG.—11 a 9, Rumba. GOYA.—4,30 y 6,60, La sangre manda. HOLLYWOOD.—Desde 4,30, El túnel. MADRID.—Desde las 4,30, ¡Abajo los hombres! MADRID-PARIS.—(Refrigerado.)—Desde las 11, Encadenada. METROPOLITANO.—Desde 4,30, I. F. 1 no contesta. MONUMENTAL.—4,30 y 6,30, Sansón. OLIMPIA.—Desde 4,30, Atlantico Hotel y Deuda de honor. PADILLA.—4,30 y 6,30, As de ases. PALACIO DE LA MUSICA.—4,30 y 6,30, Mares de China (tercera semana). PANORAMA.—(Refrigerado.)—Desde las 11, Ojos cariñosos y variedades, con Elvira Copella y Tony and Paul. PLEYEL.—Desde 4,30, Infierno negro. PRENSA.—Desde 4,30, El octavo mandamiento y La piedra maldita. PROYECCIONES.—Desde 4,30, El ángel de las tinieblas y variedades, con Pagán y Rosario la Carriñana. RIALTO.—(Refrigerado.)—Desde 4,30, ¡Centinela, alerta! (Angelillo, séptima semana), y variedades, con Rosa de Andalucía y La Yankee-Balleteadora. ROYALTY.—4,30 y 6,30, Sombras trágicas. SALAMANCA.—(Refrigerado.)—4,30 y 6,30, Tres lanceros bengalíes. TIVOLI.—4,30 y 6,30, Mascara-da.

PATENTES

PATENTES, marcas, modelos. Clarke, Modet & Compañía, Alcalá, 61, Madrid. SE OFRECEN licencias de explotación de las patentes siguientes: Patente 113.588, adición a la principal 109.064, por «Procedimiento para liquidar el alcohol tribromoetilico»; patente 108.351, por «Procedimiento para la obtención de hormonas». Diríjase al Registro de la Propiedad Industrial o a los agentes oficiales Roeb y C.ª, Alcalá, 40, Madrid.

RADIO

RADIO Martínez. Fuencarral, 10. Despacho provisional. Fuencarral, 149. Teléfono 49484. Aparatos de radio, material eléctrico, hornillos, cazos, etc. NO ENTREGUE su radio a manos inexpertas; confíelo a «Radio Argentina», Goya, 78; teléfono 60926, Metro Goya.

RESTAURANTES

MESON del Segoviano. Cava Baja, 28 y 41.

SASTRES

CASA especializada en medidas. Hechuras traje desde 30 pesetas. Uniformes guardia Asalto. Monos a medida. Reformo trajes, gabanes

EL TERROR FASCISTA EN ORIENTE

China y Rusia, en un pacto que han firmado, se comprometen a no dirimir por la guerra cualquier diferencia que surja entre ambas potencias

NUBES INQUIETANTES SE AGLOMERAN EN EL HORIZONTE INTERNACIONAL

A pesar de nuestra amarga experiencia, todavía tenemos una última esperanza en la Sociedad de Naciones

La mayoría de los miembros que integran la Sociedad de Naciones no tiene prisa por reunirse. Anunciada la nueva convocatoria, el Gobierno español dirigió a aquella Secretaría la nueva alegación contra los países intervencionistas, pidiendo la inclusión del asunto de España en el orden del día, sugiriendo, a la vez, la idea de una reunión extraordinaria, si la urgencia del caso lo requiera, a juicio del Consejo ginebrino. La mayoría no debe tener prisa cuando no ha contestado, por lo cual se prescinde de la urgencia y no se modifica la fecha de congregarse, que ha sido fijada para el día 10 de Septiembre próximo.

Desde la última reunión de la Sociedad de Naciones se han aglomerado nubes inquietantes en el horizonte internacional, no sólo por lo que dice el contenido de la nota de España al organismo de Ginebra, sino por otros signos amenazadores, uno de los cuales es la agresión del Japón a China, todos los cuales envuelven ruidas amenazas para la paz del Mundo. Por esto, y por lo que se cuenta, es de suponer que las Cancillerías estén sumidas en trascendentales preocupaciones. Cuanto ocurre, y los incidentes que como derivación pueden surgir en el Mediterráneo, ha de preocupar a la diplomacia europea, singularmente a los Gobiernos saboteados por el ímpetu de su audacia impune. Mas es lo cierto que la vida internacional no demuestra una sensibilidad a tono con profundas preocupaciones. En otro caso, se habría aprovechado la sugerencia del Gobierno español, y, en vez de mantener la fecha de la reunión de Septiembre, se la habría adelantado por días y por horas.

La peresa en la decisión y la tranquilidad para adoptarla nos inclina—sincero es confesarlo—al irremediable pesimismo. Pensamos que la entidad de Ginebra, tan claramente herida en su prestigio por falta de firmeza para responder a la finalidad de su origen, no ofrecerá al Mundo una saludable y enaltecedora rectificación de conducta, por lo que otra decepción caerá sobre los que, en Oriente y Occidente, son víctimas del fascismo impulsor de una nueva guerra mundial. Es doloroso pensarlo y decirlo; pero las cosas son como son y no como nosotros querríamos que fuesen. Y en lo que concierne a la Sociedad de Naciones, una amarga experiencia nos enseña cómo es. Nada se mueve en ella acorde con la espléndida ilusión de su creador. De un supremo Tribunal, alta tribuna que proclamase la verdad e implacable árbitro de la defensiva y la promulgadora para ceñir a la civilización el atributo de amparo de la razón y del derecho inmarcescibles, se está convirtiendo en un Comité de caquiques o en un juego de compañeros. Así, los grandes crímenes internacionales cuentan con la impunidad de autores y cómplices insensibles a la tragedia de los desamparados.

De otro modo, el Negus no se hubiera convertido de soberano de un imperio en triste peregrino que tropieza con todas las puertas herméticamente cerradas, ni a un pueblo grande por su historia y su heroísmo lo estaría desangrando la brutalidad de los rapaces, ni el viejo corsario de la leyenda habría irrumpido los mares, ni la avaricia estaría clavando sus colmillos en una nación a la que se quiere exportar. Todo eso, que envuelve tanta infamia, habría podido evitarlo la Sociedad de Naciones si hubiese cumplido su deber y el Pacto que garantiza su constitución no se hubiera convertido en un papel mojado simplemente. Esta tremenda claudicación nos hace pesimistas. Somos, pues, pesimistas; pero, por honor de las democracias que conviven en la Sociedad de Naciones, no queremos ser desesperados. Nuestra incredulidad se resiste a pensar en sí se habrán roto los últimos resortes del sentido humano de la política internacional, y sólo este pensamiento nos hace mantener todavía la última débil esperanza de una reacción que recadase a la Sociedad de Naciones el deber, con la propia dignidad, de cumplir su misión de amparadora del derecho de la libertad colectiva y mantenedora de la paz mundial.

SECCION CATALANA DEL SOCORRO ROJO INTERNACIONAL

Las sesiones del Congreso de la solidaridad

Barcelona, 29.—En el Palau de la Música Catalana ha continuado el Congreso de la Solidaridad, organizado por la sección catalana del Socorro Rojo Internacional. Ha asistido numeroso público. Después de un pequeño debate se ha aprobado, por aclamación, la ponencia sobre ayuda a los combatientes y a las víctimas de la guerra.

A continuación, el secretario del Socorro Rojo Internacional, Hurtado, ha informado de la labor realizada en este aspecto.

Estrella Cortés, en nombre de Ayuda Infantil de Retaguardia, ha saludado al Congreso, y Carmen García, secretaria de la sección femenina del Socorro Rojo Internacional, ha informado de la

labor desarrollada por dicha sección.

Seguidamente, el consejero de Trabajo de la Generalidad, Rafael Vidiella, ha pronunciado un discurso. Saludó en nombre del Partido Socialista Unificado al Congreso y al Socorro Rojo Internacional, por su maravillosa labor de ayuda a las víctimas del fascismo. Ha dicho que la unión de todos los antifascistas debe llevarnos a la lucha para aplastar al enemigo. Ha invitado a todos a laborar por esta unión.

Glosó las palabras del presidente de la Generalidad, que ha hecho un cálido elogio, y ha exhortado a todos los antifascistas a lograr la unión preconizada por el presidente de Cataluña. Terminó con un viva a la unidad, y fué largamente ovacionado.

Después, el Congreso prosiguió sus tareas y aprobó una ponencia sobre organización. Acto seguido se levantó la sesión.

China y Ginebra

China protesta ante la Sociedad de Naciones, pero no pide que adopte ninguna determinación, quizá por conocer la inutilidad de las mismas

Ginebra, 30.—China ha enviado una nota a la Sociedad de Naciones, en la que dice que el Japón ha violado el convenio de la Sociedad, el Pacto Kellogg y el Tratado de las Nueve Potencias.

China no pide en su documento que la Sociedad de Naciones adopte acción alguna contra el Japón, sino que simplemente se llame la atención a dicho Gobierno ante la agresión deliberada de que es objeto China.

Aumento de recaudación en la venta de sellos de Correos

Valencia, 30.—El ministro de Comunicaciones, al recibir a los periodistas, les expresó su satisfacción por las cantidades recaudadas en las oficinas postales por venta de sellos de Correos. Durante el mes de Julio de 1937 se vendieron sellos de franqueo por valor de 575.517 pesetas con 60 céntimos. En el mismo mes del año en curso, la cifra se eleva a 2.530.767 pesetas con 83 céntimos.

INGLATERRA

La protesta Inglesa es una advertencia al mundo contra el peligro de la guerra totalitaria

Londres, 30.—La Prensa comenta unánimemente la protesta entregada a Tokio.

El «Times» dice que la opinión pública aprobará la justicia de esta nota.

Ningún Gobierno podría pedir menos como reparación por el horrible atentado que ha estado a punto de costar la vida al embajador.

La reclamación no hace fuerza en el carácter diplomático del hecho.

Lo que hay de inexcusable en la agresión para el Gobierno británico es que iba dirigida contra personas que no tenían carácter militar.

El buque inglés «Brimluy» es atacado en la ruta de Brest a Gijón

Londres, 30.—El vapor inglés «Bramluy» ha sido bombardeado cuando se hallaba a la altura de Gijón. Se recordará que este navío fué el primero que rompió el bloqueo rebelde en Bilbao.

El Almirantazgo ha ordenado al destructor «Fearless» que examine el informe sobre el bombardeo.

La piratería facciosa abandona su presa en presencia de un contratorpedero inglés

Londres, 30.—El Almirantazgo ha recibido el informe del comandante del contratorpedero «Fearless» relativo al bombardeo del vapor británico «Bramluy».

El informe precisa que cuando se dirigían de Brest a Gijón fué visto por dos pesqueros rebeldes en las cercanías de Gijón. Los

pesqueros, considerando que estaba en aguas territoriales españolas, le dispararon un cañonazo de advertencia para que se detuviera; pero como el «Bramluy» entendía que no estaba en aguas territoriales, continuó su camino. Los pesqueros hicieron nuevos disparos de advertencia, hasta que llegó el contratorpedero para investigar, y tras un cambio de señales, el incidente quedó zanjado.

Las patrullas navales son ostosas e ineficaces

Londres, 30.—Parece que el informe del almirante Van Dullin, entregado al Subcomité de no intervención, aboga por la supresión de las patrullas navales, por no justificar con su resultado los cuantiosos gastos a que obliga.

¡ANDA, DIOS!

¡Ahora resulta que el bestia de Queipo es más cobarde que largo!...

Hace varios días, en uno de sus regueldos nocturnos radiados, más borracho que de costumbre, el bestia de Queipo contó que una señora, familiar suyo, había sido víctima—en la zona facciosa, claro está—de una porción de atropellos, que enumeró, por parte de la canalla falangista.

Pero en el número del «A B C» sevillano del día 15 pasado, «el Secretariado político de Falange Española de las Jons», publica una nota diciendo que el relato es mentira—así, «mentira»—y que «implica una falsedad grave y lesiva al crédito de España, que es el nuestro, y ante tal majeza, el animal de Queipo se «raja», y donde dijo «digo» dice «digo».

Encogido, medroso, asustadizo, el mismo «A B C» publica a continuación del desmentimiento otra nota, que firma «Gonzalo O. de Llano», diciendo que se apresura a reconocer que estaba mal informado, «puesto que lo afirman los falangistas, a quienes se ha de deber el engrandecimiento de España, con la ayuda de Dios Nuestro Señor, al grito de ¡viva Franco!»

Total: que resulta probado una vez más que el bestia de Queipo es más cobarde que largo.

ORIGINALIDADES YANKEES

En los restaurantes de Detroit se ejerce una ingeniosa variante del sabotaje, llamada «packing»

Capaz de quitar el sueño al más ocioso hostelero

Detroit (Michigan), 30.—Por segunda vez ha tenido lugar en esta ciudad un nuevo tipo de huelga, que consiste, por parte de los sindicatos y simpatizantes, en llegar a un restaurante minutos antes de la hora de la comida y pedir una taza de café para llenar el establecimiento de tal forma, que los habituales parroquianos del restaurante tengan que retirarse sin poder comer.

Dos de los principales restaurantes fueron invadidos a la hora de la comida por centenares de hombres y mujeres que querían obligar a los dueños del establecimiento a que subieran el sueldo a sus empleados.

Los invasores pidieron la taza de café, y los clientes tuvieron que irse a comer a otra parte.

La Federación Americana del Trabajo, que apoya esta clase de huelgas, ha calificado el nuevo método de «packing».

SEVERAS SANCIONES

Para evitar la subida de precios y el acaparamiento de los artículos de primera necesidad

Valencia, 29.—La «Gaceta» publica los siguientes decretos: Presidencia.—Disponiendo que por los ministerios de Agricultura, Hacienda y Economía se elevará a esta Presidencia propuesta razonada de los precios máximos que debe percibir el productor en origen y el que ha de satisfacer el consumidor en el mercado por los artículos considerados como de primera necesidad.

Queda facultada la Presidencia del Consejo para fijar por órdenes sucesivas y a propuesta del departamento ministerial correspondiente los precios de compra o venta de los productos

naturales o manufacturados cuya tasa estime oportuna establecer.

Se considera acto de hostilidad y desafección al régimen alterar el precio que se fije en virtud de este decreto, ocultar o acaparar cualquiera de los productos a que los mismos se contraen, cometer cualquiera irregularidad en el peso de las mercancías o variación de su calidad que pueda desvirtuar indirectamente los precios establecidos e incumplir las normas de racionamiento.

Los hechos comprendidos en el anterior apartado serán sancionados con penas señaladas en el decreto de 19 de Diciembre de 1936. Los presuntos responsables de estos delitos quedarán en prisión incondicionalmente mientras se tramita el procedimiento.

Con independencia de las sanciones anteriormente señaladas, serán castigados por la Dirección general de Abastecimiento y sus órganos provinciales y municipales con el decomiso de las mercancías, sin perjuicio de las penas, inhabilitar a los infractores para el ejercicio del comercio.

La Dirección general de Abastecimiento queda especialmente encargada de hacer cumplir lo dispuesto en este decreto, haciendo directamente responsable de las transgresiones que se cometan, con carácter general, a las Comisarias de Abastecimiento provinciales y municipales. Las autoridades de todo orden del territorio lejan a la República quedan obligadas, sin excusa alguna, a prestar a la Dirección general de Abastecimiento y a sus órganos provinciales y municipales el mayor auxilio para asegurar el cumplimiento más riguroso y eficaz de cuanto se dispone en este decreto.

LOS METALURGICOS DE PARIS NOS ADMIRAN Y NOS AYUDAN

Un nuevo convoy de víveres será enviado a los valientes que han contenido la ola del fascismo internacional

Ante los que se estrella el formidable aparato guerrero de Mussolini

Paris, 30.—El Secretariado de la Unión Sindical de Obreros Metalúrgicos de la Región de Paris ha hecho público un comunicado en el que resalta la heroicidad sin precedente de los valientes luchadores españoles que tienen en jaque al fascismo internacional. Pone de relieve el descaro del enemigo al combatir las tropas de Mussolini contra las tropas defensoras de la libertad con un material de guerra formidable, violan-

LA SANGRE DERRAMADA POR CULPA DE LA NO INTERVENCION

Míster Anthony Eden, el hombre peligroso para la paz de Europa

Hace cuatro o cinco años, la popular revista semanal inglesa «The Passing Show» publicaba una encuesta referente a cuáles serían los «hombres del porvenir británico». Algunos de los que señalaba el periódico permanecían aún en la obscuridad. Otros ya acababan algún relieve, cierta preeminencia. Entre estos últimos figuraba el capitán Anthony Eden. El periódico trataba de encontrar «the right man at the right moment». Como si esto de encontrar el hombre preciso a cada momento fuese una necesidad—a veces, como en el caso de Eden, puede ser una fatalidad—de la civilización. En el tiempo de la encuesta a que nos referimos ocupaba la presidencia del Consejo de ministros de la Gran Bretaña Ramsay Mac Donald. El periódico preguntaba: «¿Será este—el político cuya semblanza trazaba—el primer ministro de 1940? De Mr. Eden decía pocas palabras: «Tiene treinta y cinco años. Es un lingüista y un orientalista brillante. Ya ha alcanzado el puesto de subsecretario de Negocios extranjeros. Su mentor es sir Austen Chamberlain. Puede decirse que ha empezado muy bien su carrera política.»

Y para desdicha de la política y de la democracia europeas, la ha continuado muy mal. No dudamos de que su actuación le pone en las escaleras del número 10 de Downing Street, ni de que será un oportuno ministro de Negocios extranjeros de la Gran Bretaña. Pero también estamos seguros de que la decadencia de la rubia Albión encontrará en este político un impulsor insigne que la consume fatalmente.

Míster Eden idea conferencias al margen de la Sociedad de Naciones

Paris, 30.—Madame Tabois, en «L'Œuvre», dice: «Parece que el Foreign Office está dispuesto a convocar una Conferencia internacional dedicada a España.»

Quienes hayan seguido las alterativas de la política extranjera, recordarán que hace aproximadamente un año se llevó a cabo en Londres el acuerdo franco-británico a favor de una política de cooperación y de «organización de la paz». El hecho fué estimado como de vital importancia para la estabilización política de Europa. ¿Ha sido consecuencia de ese pacto el acuerdo franco-británico de no intervención? En caso afirmativo, hay que lamentar su ineficacia y su fracaso. Ríos de sangre española ha costado esa política de no intervención. Míster Eden y León Blum han sido sus fundamentales animadores. La seguridad colectiva, encuadrada en la Sociedad de Naciones, es un mito destruido. Entonces se produjeron unas declaraciones de Mr. Eden, en las que condenaba el rearme de Italia y de Alemania, y se mostraba dispuesto a esa «reorganización de la paz»; de una paz que hoy se levanta sobre pirámides de cadáveres de españoles.

Pero Mr. Eden callaba la violación, por parte de Alemania, del Tratado de Versalles decretando el servicio militar obligatorio. Silenciaba las actividades militares, navales y aéreas de Italia. Y mientras tanto, el conflicto italoetiope hacía surgir ciertas dificultades entre Inglaterra e Italia. La estabilidad política de Europa se resquebrajaba. La intervención de Míster Eden empezaba a ser funesta para la paz. Alemania e Italia continuaban con ritmo acelerado su preparación para la guerra... La alianza militar entre Moscú y París inquietaba bastante. Y entonces empezaron los proyectos de alianza entre Italia y el Japón. En todo ello ha intervenido Mr. Eden. Ha realizado demasiadas experiencias personales. Su influencia se ha dejado sentir de una manera nefasta. Pero la realidad, no muy lejana, será triste e implacable para los países que sostienen políticos del tipo de Mr. Eden...

LA PROXIMA REUNION DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Francia quiere devolver a Ginebra todo su prestigio

La ley que prohíbe la entrada de voluntarios franceses en España no ha sido renovada

Londres, 30.—La composición de la Delegación francesa que asistirá a la próxima asamblea de la Sociedad de Naciones es interpretada por el «Daily Herald» como prueba de que el Gobierno francés quiere devolver a la institución ginebrina su prestigio. El correspondiente de dicho periódico escribe: «Francia está decidida a realizar una política extranjera más audaz y adoptar por sí sus decisiones sin seguir como hasta ahora a la Gran Bretaña.»

El corresponsal parisiense de dicho periódico concede especial importancia al hecho de que la ley que prohíbe la entrada de voluntarios franceses en España no ha sido renovada. Añade: «La ley era válida por seis meses. Ha expirado y no será renovada.»

Por otra parte, dicho periódico felicita al Gobierno francés por su decisión y dice: «Francia quiere hacer de nuevo a la Sociedad de Naciones una autoridad internacional. Ello es posible siempre que lo deseé un número suficiente de países. Como frecuentemente ocurre, la Gran Bretaña ocupa el puesto de mando. Francia sola no puede devolver a la Sociedad de

do todos los derechos de los pueblos.

Dice que, como respuesta al llamamiento del Gobierno español, es necesario un nuevo esfuerzo para salvar a España del fascismo, y anuncia que después de haber recaudado en un año dos millones de francos, la organización enviará un nuevo convoy de víveres y material por valor de medio millón de francos. El convoy irá acompañado por una Delegación de obreros metalúrgicos.

Naciones su poder; pero Francia e Inglaterra lo pueden.»

Termina expresando la esperanza de que el Gobierno inglés seguirá el ejemplo de Francia y enviará también a Ginebra una Delegación importante, que sería de desear la presidiera el propio Chamberlain.

LA CONFERENCIA HITLER-MUSSOLINI

El «duce» irá a Berlín después de una intensa preparación policíaca

Roma, 30.—Noticias de buen origen aseguran que el viaje de Mussolini a Berlín tendrá lugar el día 25 del próximo Septiembre. El jefe de la Policía italiana ha llegado ayer a Berlín, acompañado de otros funcionarios policíacos. Parece que ha sido encargado para que adopte con el jefe de la Policía alemana las medidas de seguridad durante la estancia del dictador italiano.

Los fascistas italianos dicen que pelean por la civilización de España

Roma, 30.—En un discurso pronunciado en el Campo de Mussolini por el cardenal Manají exaltó, ante varios millares de jóvenes italianos, el significado de la hospitalidad que ofrece a estos jóvenes el régimen fascista. Seguidamente el cardenal celebró la victoria de Santander, diciendo que los italianos y los españoles se batieron por la causa de la fe y de la civilización. A la ceremonia asistió una Delegación de Falange Española y la hija de Queipo de Llano.